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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Moderaterna (M) - Gävle 
behöver fler poliser 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 september 2021, väckte Willi-
am Elofsson - Moderaterna (M) följande interpellation. 
 
”Den 11 september skedde en skjutning i Gävle där en man i 25-årsåldern 
sköts. Polisen har redovisat hur skjutningarna förekommer allt oftare i tätbe-
byggda områden samtidigt som det under de senaste åren finns allt färre poli-
ser i yttre tjänst. 
 
Sverige ligger idag cirka 10 000 poliser under EU-snittet. Åtta av tio av Sveri-
ges poliser uppger att bristen på kollegor är ett direkt hinder i deras arbete. 
Samtidigt är endast var femte nyanställd inom polisen faktiskt polis. 
Polisområdeschefen i Gävleborg säger själv att resurserna är otillräckliga för 
att stävja skjutvåldet. 
 
Samtidigt som det förebyggande arbetet kopplat till utbildning och arbets-
marknad är centralt måste skarpa åtgärder till. Samhället måste med full kraft 
motarbeta de gärningar vissa individer utför som utgör ett direkt hot mot Gäv-
lebornas trygghet, säkerhet och frihet. Fram för allt behövs ökade polisiära 
resurser. 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag kommunstyrelsens ordförande Åsa 
Wiklund Lång (S) följande: 
 
 Hur arbetar kommunstyrelsens ordförande gentemot regeringen för att 

säkra fler polisresurser till Gävle kommun? 
 Vilka ytterligare trygghetssatsningar är kommunstyrelsens ordförande 

villig att ta för att stärka tryggheten i Gävle kommun? 
 Anser kommunstyrelsens ordförande att regeringens insatser idag är till-

räckliga på det polisiära området? Om så, varför är de tillräckliga? Om in-
te, varför insatserna inte det?” 
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Åsa Wiklund Lång (S), Kommunstyrelsens ordförande fick i uppdrag att 
besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Det behövs fler förebyggande insatser OCH fler poliser. 
 
Vi ska aldrig acceptera någon form av våld, än mindre skjutningar på öppen 
gata. Därför måste våra insatser fortsätta och förstärkas. Vi ska vara bäst på att 
vara kommun. Polisen ska vara bäst på att vara polis. Därför måste också poli-
sen mobilisera tillsammans med oss och vår samverkan måste ytterligare öka 
och fler gemensamt prioriterade insatser måste göras. Vi söker nu fler samar-
betsytor på såväl kommun- som polisregionnivå. Långsiktiga strategier, priori-
tera våra samverkansområden, ha en gemensam lägesbild, prioritera unga i 
riskzon, gemensamt arbete mot särskilt utsatta grupper och mot extremism 
och tydlig struktur och ansvarsfördelning är några delar vi kommer arbeta 
vidare med.  
Tryggheten SKA öka. 
 
Det är ett faktum att nuvarande majoritet har infört den största trygghetssats-
ningen i i Gävle kommun. Inget styre har gjort så många nya – men också bre-
da insatser för att för att både på kort och lång sikt öka tryggheten, skapa fram-
tidstro och goda möjligheter för barn och unga och bryta grogrunden för kri-
minalitet och utsatthet.  
 
Vi har konsekvent prioriterat skolan i våra budgetar – för en klarad skolgång 
är den bästa medicinen mot att hamna i riskzon för kriminalitet, vi har höjt 
ersättningen till fritidsgårdarna, mobiliserat på stadsdelsnivå tillsammans med 
ideell sektor, satsat på fler väktare, på kommunala ordningsvakter i centrala 
Gävle, trygghetsplaner och på fler trygghetskameror. Vi har prioriterat arbetet 
för en kommun fri från våld genom till exempel Shanazi hjältar mot hedersre-
laterat våld- och förtryck, Huskurage för att reagera om man misstänker våld 
hos grannar, en ny våldsenhet inom socialtjänsten som ska erbjuda mer indi-
vidanpassat stöd och vi har möjliggjort mer långsiktiga förutsättningar för 
kvinnojouren Blåklockan och mansjouren Stickan.  
Men vi behöver göra mer. 
 
2022 bygger vi vidare på alla de insatser som vi påbörjat och satsar ytterligare 
7 mnkr på trygghetsarbetet. Vi går vidare med nya konkreta insatser för stads-
delslyftet i Andersberg, fortsätter ta fram trygghetsplaner där Valbo står på tur, 
lägger mer resurser till socialtjänsten, fortsätter prioritera skolan och bygger ut 
den lyckade rörelsesatsningen i skolorna tillsammans med föreningslivet. För 
att bara nämna några saker som kan minska ojämlikhet och skapa motstånds-
kraft mot negativa spiraler. Kraftsamlingen med ansträngningar från hela vårt 
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lokalsamhälle ska fortsätta, det finns ingen genväg utan alla samhällets aktörer 
behövs för att trycka tillbaka otryggheten. Jag kommer löpande att bedöma om 
fler eller andra insatser behöver göras. Majoriteten har avsatt extra medel un-
der kommunstyrelsen som kan användas. 
 
Ett av Polisens delmål lyder så här:  
Framgångsrik brottsbekämpning och uppklaring  
”Polisens brottsbekämpande arbete består av en brottsförebyggande del och en 
utredande och lagförande del. Polisen ska använda sina samlade resurser för 
att nå högre effekt i brottsbekämpningen. Det gäller både den grova brottslig-
heten och den mer vardagliga brottsligheten som drabbar många människor. 
Polisens brottsförebyggande arbete ska stärkas. För den som har utsatts för 
brott ska polisen göra skillnad. Brottsoffer ska ges upprättelse och gärnings-
män ska lagföras. Speciell vikt ska läggas vid särskilt utsatta brottsoffer. Poli-
sen ska också bidra till att göra Sverige mindre sårbart för de som vill missbru-
ka vår öppenhet och demokrati.” 
 
Svar på frågorna: 
 
Svar på fråga 1 
Som kommunstyrelsens ordförande, ingår det i mitt uppdrag att påpeka och 
företräda Gävle kommuns behov till exempelvis den nationella nivån. Det ar-
betet bedrivs på en rad olika sätt och i olika forum. Med en socialdemokratiskt 
ledd regering har jag större tillgång och fler samarbetsytor med ministrar och 
departement. Jag träffar givetvis också andra kommunstyrelseordföranden, 
SKR och andra viktiga samverkansorgan för att företräda kommunens intres-
sen, omvärldsbevaka och finna lösningar på våra problem och utmaningar. 
Partinternt utförs löpande lobbyarbete för viktiga frågor och behov av sats-
ningar. Inrikesministern är en av de ministrar jag haft mest kontakt med. Sms, 
telefonsamtal, besök i såväl Gävle som Stockholm har gjorts under mandatpe-
rioden. Att dela lägesbilder är oerhört viktigt. Genom våra riksdagsledamöter 
drivs givetvis också ett viktigt arbete. 
 
Svar på fråga 2 
Se svar i brödtext och svar på fråga 3. 
 
Svar på fråga 3 
Självklart behövs mer resurser till polisen. Precis liksom alla våra kommunala 
verksamheter, regionen eller andra viktiga verksamheter skulle beskriva att de 
också ser behov av mer resurser och troligen aldrig kommer att bedöma varken 
budget eller resurser som tillräckliga, så är det troligast lika inom polisen. För-
väntningarna är helt enkelt större än tillgängliga resurser och färdigutbildade 
poliser här och nu. Enligt statistik från Polismyndigheten drogs antalet polis-
utbildningsplatser ned med hela 92 procent, från 1 708 platser år 2008 till 141 
platser år 2010. Åren 2009–2011 antogs endast 1 463 studenter, eller i snitt 
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487 per år. Det är den lägsta nivån sedan år 2000. Detta skedde när 400–500 
poliser gick i pension varje år. Konsekvensen var att vi fick färre poliser i lan-
det under de moderatledda regeringsåren. Om nuvarande regerings kraftfulla 
utbyggnad av såväl polisutbildning som polisresurser räcker hela vägen, kan 
jag inte bedöma. Men mina önskemål som politisk ledare i kommunen handlar 
främst om fler synliga poliser i yttre tjänst, ta krafttag mot droghandel och de 
som göder gängkriminalitet genom sitt drogbruk, stärkt kommunpolis, sam-
verkan kring gemensamma projekt eller arbetssätt likt ”sluta skjut” och sam-
verkan kring avhopparverksamhet för att nämna några. Polisens uppdrag och 
resursbehov i ett vidare perspektiv är inte en fråga för kommunfullmäktige 
utan en fråga för riksdagen även om vi är många även på lokalt plan som enga-
gerar oss starkt i frågan. 
 
Härmed anser jag interpellationen besvarad. 
 
Åsa Wiklund Lång (S) 
Kommunstyrelsens ordförande
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